倾听时代潮音

全国晚报总编大咖 "打卡"天一阁、文创港

漫步江南书香园林 感受宁波文化文明

当天下午2点多,总编大咖们抵达天一阁,从西门 进入,先与"阁主"范钦的塑像打了个照面,接着参观北 书库、范氏故居、宝书楼、麻将起源地陈列馆、花轿厅、秦 氏支祠、状元厅,继而漫步弥漫着书香的江南园林,谈古 论今,感受宁波的文化和文明。"今天的行程就是两个 字,震撼!"深圳晚报总编室主任楚宏说,他体会到了宁 波这座城市包含的文化力量和对于美好生活的追求。

不少总编大咖都是第一次"打卡"天一阁。不过, 他们中的不少人对天一阁向往已久。

"没想到原来你和天一阁还有这样的渊源。"襄阳 日报党委委员、副社长唐中平和襄阳日报社编委刘志 国两人盯着手机屏幕,有些兴奋。记者凑近前看,原 来刘志国拍下的一张照片显示,天一阁的建造者范钦 曾在随州担任过知州。"我的老家在湖北随州。之前还 真不知道范钦在我老家当过官。"刘志国说。

唐中平则表示,以前读书时只知宁波从宋朝开 始就是个厉害的港口,这次来一听一看,极为震撼,尤 其是诗书传承,崇文尚教,这对中华民族来说,是任何 一个地方兴盛的源泉,没有例外。为了纪念这次行程,

唐中平和刘志国还特地合作创作了一副对联送给宁 波晚报,"上联:学士进士院士世世礼士;下联:船帮钱 帮商帮帮帮兴邦;横批:海定波宁。"

"包括天一阁·月湖景区,宁波市有我们向往的神 山秀水,所以,这次到宁波学习,我们期待已久。今天 一路走来,除了这座城市的漂亮、卫生,我们还感受到 了宁波的古朴和秀美、宁波人的热情和智慧。"湖北日 报传媒集团三峡晚报编辑出版部主任王华说。

"工业锈带"变身"时尚秀场" 总编们点赞宁波人拼搏精神

在宁波的甬江北岸,曾流淌着悠远浓厚的城市 记忆,港埠三区、火车北站、渔业码头、白沙粮库等, 烙刻着时代印迹,也曾被人长期遗忘,废弃的破厂 房、旧机器成为一道城市"伤疤"。

然而,昨天嘉宾们漫步文创港热土,目睹的是一幢 幢时尚洋气的LOFT低密建筑、美轮美奂的时尚秀台、 旧粮库改造的文创展示厅、老火车站厅变成的"人才之 家",远处是大型机械的轰鸣声和热火朝天的建设画卷。

"规划非常大气,建筑非常洋气。"绵阳晚报新媒 体部主任侯荣是第一次来宁波,在文创港,他细细打 量着建筑细节、规划远景,发出由衷的感慨。

宁波文创港是甬江科创大走廊的重要组成部 分,面积约8平方公里。先行启动建设的文创港核心 区面积约1平方公里,岸线长2.4公里。

在沿江岸线上,一个巨大的红"∞"引得不少嘉 宾驻足。这个代表着无穷大的符号,意味深长,寄托 着宁波人对这块土地浴火重生的期盼与渴望。

嘉宾们接连参观了宁波人才之家、诺丁山艺术中 心、中国新乡村音乐基地,每一处都让他们留下深刻 的印象。在宁波诺丁山艺术中心,如梦似幻的灯光秀、 靓丽华丽的时尚台,让嘉宾们发出赞叹声,纷纷举起 手机、相机拍个不停。

目前宁波文创港建设步伐加快,文创港客厅已 落户阿里云宁波市工业互联网中心,字节跳动、滴滴 出行、诺丁山艺术中心等一批科创文创企业,出租率 已达95%。今年1-11月已举办各类活动200余场 次、接待客商近200批次,人气商气加速集聚。

"打造世界级滨水岸线,让世界听见文创港潮 声"。曾经的"工业锈带"正蝶变为宁波的高端时尚秀 场、文创科创发展引擎。

"宁波文创港体现了宁波人海纳百川的气魄和拼 搏进取的精神。"厦门晚报的副总编辑查本恩感慨地说。

> 记者 谢舒奕 周晖 石承承 林伟 毛雷君/文 记者 刘波 崔引/摄



这次来宁波参加"深融 有道,智赢未来"媒体融合主 题论坛,我也是秉承着学习 的心态,借这样一个机会跟 来自全国的晚报同行交流, 学习更多的经验。

盐城晚报在媒体融合领 域起步不算早,但近两年来一 直奋起直追,特别是在激励记 者从传统媒体向新媒体转型 上,出台了一系列举措,尤其 是在考核的激励上,动真碰 硬,取得了一定的效果。

媒体融合带来的阵痛是 在所难免的。经过一段时间 的摸索,我感受到的是,媒体 融合带来的效果还是比较明 显的——一方面,多渠道、多 平台的传播,为传统媒体发声 提供了更多可能性;另一方 面,多渠道、多平台的搭建,也 为传统媒体的生存"开源"。

媒体融合仍然"在路 上"。很多时候,大家还是习 惯用"传统采编部门""新媒 体"这样的说法,从某种程度 上透露出传统习惯思维,有 待进一步转变。真正的融 合,是要破除传统媒体和新 媒体部门之间的藩篱,促进 内容、技术、人才等要素共享



宁波的历史可以追溯到 打造新型的主流媒 8000年前的井头山文化,历 史文化积淀非常深厚。更让 人惊叹的是近几年现代宁波 的发展,像宁波舟山港连续 11年货物吞吐量居世界第 一,这个成就非常令人惊叹。

宁波的文化名人特别 多、院士专家特别多、工商巨 子特别多。宁波的生态环 境、人文环境也都非常好,感 觉宁波是一个现代化的幸福 城市、拥有美好未来的城市、 让人充满期待的城市。

现在从上到下都非常重 视媒体融合,这是我们面临 的紧迫课题。洛阳日报报业 集团也一直在媒体融合方面 不断尝试,从最初单纯的洛 阳日报、洛阳晚报的报纸逐 步发展成为具有报、网、端、 微等多种载体,受众也从单 纯的60多万的报纸读者壮 大到覆盖全媒体平台的1000 多万粉丝。

媒体融合任重道远,我 们也一直在路上。这次大会 是一次非常好的机会,大家 通过互相学习,共同推进媒 体深度融合,打造新型、强势 的主流媒体。



城市现代有活力,人民 善良有温度,这是宁波给我 的第一印象。说起宁波,我 有天然的亲切感。今年疫情 期间,包括宁波人民在内的 浙江人民不计代价、无论生 死,对口支援湖北荆门,一起 帮助我的家乡战胜疫情。

2月22日,宁波市疾病预 防控制中心的3名应急队员 跟随浙江省医疗队驰援荆门, 他们是第一批驰援荆门的公 共卫生人员。在荆门的35天 里,宁波接鄂疾控队的3位队 员,每一天都在忙碌中度过。 一个个身影,一幕幕画面感动 着荆门人民。

我有天然的

咸

委

体

此次踏上这片土地,我 满怀感恩之心。参加这次活 动,也让我找到了媒体融合 间的差距。

展,沿海城市走在了前列。 宁波晚报的新媒体平台做得 很不错,粉丝量大,内容鲜 活,值得我们学习。

在这里我也衷心希望全国晚 报一家人携手并进,共赢未 来。也热烈祝贺宁波晚报25 岁生日快乐! 正青春,再出 发!



其实,济南和宁波有很 多相似之处,都能从对方的 影子里看到一些相同点。比 如,两者都是副省级城市,都 是全国文明城市,都是几千 年的历史文化名城。今天到 宁波,我感觉百闻不如一见, 真正了解了一些书本上、新 闻报道里多次提到的历史文 化的厚重和包容,以及营商 方面的创新之处,这些都值 得我们济南学习。

宁波晚报1995年创刊, 1996年济南时报创刊。这次 我来宁波,除了学习办报、办 端、融合方面的先进经验,还 要学习怎么举办一场高水平 的报庆纪念活动。

我认为,融合转型从纸 端到指间,有两点是无法改 变的,那就是以内容为本和 以用户为中心。只有把握住 这两点,我们的创新之路、融 合之路才能走得更好。

同时,现在整个传播格 局、传媒环境都在发生变化, 传统媒体人要打破我们的路 径依赖,真正树立平台意识、 互联网意识、用户意识,只有 这样,媒体融合才能更加成 熟、更有深度。

关于媒体深度融合发 深融有道,智赢未来!

时 报总

路径

依

赖

陆

融通。

媒体融合带来的阵痛在

所

难